

看到一对“冤家”终于握手言和,团山司法所李海军高兴地说: “我这次意外落水,值得!”

记者 袁光宇

通讯员 禹长贵 李志成

6月14日清晨,邵阳市团山镇优胜村村民付志芳在给自己承包的鱼塘撒足鱼草后,将剩下的小半篓鱼草撒到邻居彭寿华承包的鱼塘里。见此情景,附近村民纷纷点赞:“‘冤家’邻居重归于好,还得感谢镇司法所所长李海军9天前的那次意外落水!”

付志芳和彭寿华同是优胜村人,两人虽然不在同一个村民小组,却是好几辈关系融洽的隔壁邻居。付志芳长彭寿华几岁,平日里彼此兄弟相称。但这对和谐邻居,却因付志芳的一次无心之错变成“冤家对头”。

2018年秋冬之交,彭寿华外出务工。因为组里要整修付志芳承包的鱼塘,付志芳在没有事先通知彭寿华的情况下,把处于自己鱼塘水系下游的彭寿华承包的鱼塘的泄水涵洞挖开,致使彭寿华承包的鱼塘里的鱼顺水流入当地小河,彭寿华自称直接经济损失一万余元。

事故发生后,因付志芳怀疑彭寿华故意夸大损失,拒绝赔偿,而且在派出所民警和村组干部的多次调解中,两人慢慢结下积怨,昔日好邻居就这样反目成仇。因矛盾长时间得不到解决,彭寿华多次到镇里讨说法,造成一定的不良影响。

今年,此案移交团山司法所处理。为了化解这起陈年矛盾,所长李海军多次深入组里向村民了解当时具体情况,并到现场调查取证,其间多次组织双方调



落水的李海军。

解,可是依然没有结果。

6月5日,李海军决定再次到彭寿华承包的鱼塘的泄水口现场察看,以便定损。因雨后道路滑溜,31岁的李海军一不小心,“扑通”一声掉进一米多深的鱼塘里,衣服手机全湿了。看到李海军的“狼狈相”,付志芳和彭寿华两人忍不住相视而笑,同时深受感动,双方共

同答应尽快接受调解。

6月8日下午,在团山司法所办公室,付志芳和彭寿华达成和解:付志芳向彭寿华一次性赔偿3000元经济损失,双方签订调解息访协议。

“能化解老百姓多年的恩怨,我这次意外落水,值得!”看到一对“冤家”终于握手言和,李海军高兴地说。

武冈市人民法院执行员六次调解 多年民间借贷纠纷按下“停止”键

记者 袁光宇

通讯员 王丽丽

本报讯 6月10日,随着武冈市人民法院执行局执行员夏祥勇将一纸手写协议撕毁,被执行人肖某通过支付现金、银行转账等方式向申请执行人刘某偿还借款本金共75万元,一起长达六年多的民间借贷纠纷终于按下“停止”键。

2012年,申请执行人刘某、被执行人肖某以及案外人潘某合伙开办了一家服饰有限公司,刘某占股40%,肖某占股25%,潘某占股35%。2013年,潘某退出,其所占股份按原实际出资额作价98万元转让给刘某和肖

某,其中刘某受让15%,肖某受让20%。按所受让股份比例计算,肖某应支付潘某56万元。由于肖某当时没有现金支付,肖某向刘某出具借款金额为56万元的借条,然后由刘某替肖某向潘某支付增股20%所需的56万元。事后,刘某、肖某、潘某到当地工商管理部门办理了公司股东及股份变更登记。肖某按借条约定向刘某按月偿还利息至2015年1月,后又偿还了借款利息17万元,但余下的借款本金,肖某迟迟没有偿还,与此同时,上述服饰有限公司因经营不善而解散。

由于多次催收未果,刘某将肖某诉至武冈市人民法院,法院

一审判决由肖某偿还刘某借款本金97.24万元,肖某不服上诉,二审维持了原判。由于肖某拖延履行判决确定的义务,刘某遂在2020年4月28日申请执行。该案执行员夏祥勇在调查时了解到肖某对刘某在案外某些事情的处理上意见分歧很大,导致肖某迟迟不愿还钱。找到了问题的症结,执行员多次不厌其烦地做双方思想工作,组织双方进行调解,试图缓和双方的对立情绪,解开双方的心结。在第六次调解现场,通过执行员的不懈努力,双方终于放下了成见,同意各退一步,达成了由肖某一次性支付给刘某75万元、刘某自愿放弃剩余本金的调解协议。

法治周刊

山林深处的“特战对抗”

记者 杨敏华

通讯员 卢海坤 王伟 江文涛

“02腿部中枪,02腿部中枪,9点钟方向发现‘敌方’狙击手,请求支援!请求支援!”在湖南邵阳某山林地,训练场上硝烟弥漫,枪声此起彼伏。6月16日,武警某部特战队员在陌生地域、复杂条件下开展“红蓝对抗”演练。

演练以实战背景设置对抗科目,从严从难检验部队处置突发情况的能力,让参训队员充分感受实战氛围,进一步锤炼特战队员团结协作精神,提升实战化训练水平。

“前方山林地藏匿有9名持枪暴恐分子,上级命令你部立即前往,将其全部歼灭……”当天下午,随着导调员一声命令,特战分队指挥员立即组织

现地勘察,明确任务划分,迅速前往下。因敌情观念不强,小组协同掩护不紧密,演习刚开始,“红军”特战分队一名特战队员就被“蓝军”狙击手“狙杀”。“01,01,我前方约80米处发现两名暴恐分子,请指示。”“第一、第二小组协同掩护,立即开枪射击!”面对凶残的“暴恐分子”,特战分队立即调整状态,保持高度警惕,快速分析战场环境,密切协同配合,最终成功全歼“暴恐分子”。

“以往的训练中,队员们对训练场地环境比较熟悉,实战化对抗效果不明显,这次将队员们拉至陌生地域,依托其复杂的地形地貌,让他们真正体会到了实战化背景下的训练,有效提升了他们战术素养和协同配合能力。”武警邵阳支队副支队长覃志刚介绍。



▲锁定目标。



▲交叉掩护。